

# Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 105 (3710) Четверг, 5 сентября 1968 года. Год издания 33-й Цена 2 коп.

## ПЕРВАЯ ПОБЕДА

Труженики ферм района одержали первую победу в соревновании за досрочное завершение третьего года пятилетки — на четыре месяца раньше срока выполнили годовой план продажи мяса государству. Колхозы и совхозы поставили городам области около 7100 тонн свинины и говядины, в том числе почти 300 тонн сверх плана.

Крупный вклад в этот обще-районный успех внесли жи-

вотноводы колхозов им. Ленина, «Ленинский путь», им. Чкалова, «Ударник полей» и им. Мичурина, перевыполнивших свои годовые планы-заказы в 1,4—1,5 раза. С весомым счетом сверхплановой продукции завершили восемь месяцев колхозы «Родина», «Красное знамя», «Мир».

В общей сложности эти восемь хозяйств отгрузили сверх годового плана более 515 тонн мяса.

(Наш корр.).

## УБОРКА УРОЖАЯ

На 4 сентября в районе скосено хлеба на 51140 гектарах — 58,7 процентов, обмолотили — на 24685 гектарах — 27,7 процента и убрано — 27453 га. Ход этих работ по хозяйствам характеризуется такими показателями (в первой колонке — косовица кукурузы, во второй — взмет зяби в процентах к плану):

Колхозы:  
Им. Жданова 100,0 27,7  
«Мир» 98,2 36,0

«Ударник полей»	91,1	29,0
«Кузбасс»	90,0	29,3
«Красное знамя»	87,2	43,6
«Труд»	83,7	21,7
Им. Мичурина	78,8	—
«Искра»	76,3	33,4
«Гигант»	76,3	32,0
«Родина»	72,2	42,5
«Рассвет»	71,3	14,3
«Ленинский путь»	67,4	38,5
«Колос»	66,7	23,6
Им. Чкалова	61,2	26,4
«Заветы Ильича»	60,8	20,2
«Новый путь»	58,3	30,5
«Нить к коммунизму»	57,0	36,0
Им. Ленина	55,6	39,6
<b>Совхозы:</b>		
«Краснинский»	90,3	36,3
«Вагановский»	63,7	29,5
«Заря»	59,6	33,3
По району	73,5	31,0

## ЗАБОТА О ЛЮДЯХ — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

В колхозе «Красное знамя» на уборке урожая работает 85 горожан. Правление артели позаботилось об их размещении, обеспечило постельными принадлежностями, питанием.

В первой бригаде, например, в этом году построен добротный полевой стан на 50 мест. В помещении есть столовая, в которой обедают до 80—100 человек. На полевом стане разместились рабочие завода «Автоагрегат» из города Прокопьевска и других городов и поселков Кузбасса.

С особым старанием готовят обеды для горожан повара тт. Еланчинцева, Барышева, Медведева, Каменский с супругой. Им приятно слышать благодарность от рабочих за разнообразные вкусные и сытные блюда.

После рабочего дня горожане могут помыться в бане, почитать газеты, поиграть в шахматы. На днях здесь будет установлен радиоприемник.

А всем известно, когда люди чувствуют заботу о себе, они и трудятся лучше. И колхозники не в обиде на горожан. Ведь их помощь труже-

нникам села в эти дни просто необходима. Они работают на току, на уборке кукурузы и т. д.

И дела в артели идут не плохо. Уборка кукурузы подходит к концу. Ее осталось скосить около ста гектаров из 900. Временно остановлен обмолот зерновых культур из-за непогоды, но работа с зерном на токах и в складах ведется непрерывно.

В эти дни механизаторы на 14 тракторах пашут забы, участвуют в ремонте животноводческих помещений. Но как только подсохнут валки — на полях вновь появятся комбайны.

Н. ФЕДОРОВ.



На снимке: новый полевой стан в колхозе «Красное знамя».

## ПЛЕНОУ ЦК КОМПАРТИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Прага. (ТАСС). 31 августа здесь состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии. В работе Пленума принял участие президент республики Л. Свобода.

Пленум обсудил вопросы современного положения в стране и партии, самые неотложные задачи партии и предложения по кадровым вопросам.

В ходе работы Пленума была выражена готовность Центрального комитета выполнить задачи, вытекающие из Московских переговоров, а также из переговоров в Чехии-над-Тисой и Братиславе, чтобы экономическая и политическая жизнь ЧССР как можно скорее вошла в нормальную колею.

В постановлении об итогах Московских переговоров Пленум

ЦК КПЧ одобрил позицию Президиума Центрального Комитета КПЧ на переговорах в Москве.

Принято постановление о кадровых изменениях в руководящих партийных органах.

Пленум ЦК КПЧ тайным голосованием избрал новых членов и кандидатов в члены Президиума ЦК КПЧ, новых членов секретариата и секретарей ЦК КПЧ.

## К ПОЛОЖЕНИЮ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Осуществляя решения, принятые в итоге советско-чехословацких переговоров, ЦК КПЧ и правительство ЧССР в последние дни предприняли ряд мер, направленных на нормализацию положения в стране.

Как уже сообщалось, в Праге состоялся Пленум ЦК Коммунистической партии Чехословакии. Он одобрил результаты Московских переговоров и рассмотрел ближайшие задачи партии в современных условиях. Решения Пленума ЦК КПЧ в настоящее время обсуждаются в партийных организациях.

На своем очередном заседании 2 сентября правительство ЧССР рассмотрело некоторые актуальные вопросы, от разрешения которых зависит развитие нормальной жизнедеятельности в стране. Местным органам власти предложено входить в контакты с командованием союзных войск для решения текущих проблем. Такие контакты становятся все более многообразными. Они касаются как поддержания общественного порядка, так и оказания дружественного соействия союзных войск местному населению в таких, например, практических вопросах, как уборка урожая, ремонт машин и оборудования и т. д.

Правительство ЧССР обсудило проект закона о создании управления по печати в целях упорядочения деятельности

средств массовой информации. Необходимость создания такого органа очевидна, тем более, что ряд выходящих в Праге газет и журналов до сих пор публикуют материалы антисоциалистического и антисоветского содержания и продолжают открыто выступать за отрыв Чехословакии от социалистического содружества и переход ее на путь капиталистического развития. С подобной программой, например, на днях выступили «Свободная телевизионная газета», «Культурная жизнь», «Млады свет» и некоторые другие.

Издания такого рода всячески стремятся подбодрить контрреволюционные силы, которые не прекращают своей провокационной пропаганды против итогов советско-чехословацких переговоров в Москве. Они пытаются сеять ненависть к союзным социалистическим странам и атакуют тех руководящих деятелей ЧССР, которые выступают за последовательное осуществление решений, принятых в итоге Московских переговоров. Не прекращаются попытки запугивания общественного порядка, так и оказания дружественного соействия союзных войск местному населению в таких, например, практических вопросах, как уборка урожая, ремонт машин и оборудования и т. д.

Правительство ЧССР берут под защиту.

Вся эта враждебная деятельность, как и прежде, находит поддержку в капиталистических

странах. Пресса империалистических монополий с нескрываемым озлоблением признает прошлый планов, рассчитанных на контрреволюционный переворот в Чехословакии, и тут же дает новые инструкции своей агентуре.

Лондонская газета «Санди таймс», например, призывают чехословацких контрреволюционеров «перейти к вооруженной борьбе». Всячески стремится активизировать деятельность контрреволюционных банд в новых условиях империалистические круги ФРГ, о чем свидетельствуют просачивающиеся в печать сведения из БНД — западногерманской федеральной разведывательной службы.

В этой малопочтенней компании оказались, как это ни странно, и некоторые организации, пренебрегающие на гуманный характер и объективность. Так, английский пен-клуб (клуб писателей) выступил с заявлением, будто бы в Праге проводятся аресты литераторов. Были названы фамилии людей, из которых одни благополучно здравствуют в Праге, а другие, чувствуя, видимо, свою вину перед Родиной, разбежались — кто в Мюнхене, кто в Вене, кто в Берлине.

Видимо, не от хорошей жизни покорители и опекуны контрреволюции прибегают к подобным приемам воздействия на общественное мнение.

ТАСС, 3 сентября.

## НА ПОРОГЕ НОВОГО СЕЗОНА

### КАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К ЗИМОВКЕ СКОТА?

Животноводы колхоза «Путь к коммунизму» нынче крепко держат первенство по продуктивности скота. За 8 месяцев здесь получено без малого по 2400 кг молока на корову. Колхоз давно уже выполнил годовой план продажи молока — 12350 ц — и имеет на сверхплановом счету более 310 тонн продукции.

К концу года с ферм артели будет отгружено еще не одна сотня тонн молока дополнительно к заказу. Успешно выполняют свои обязательства и животноводы мясных ферм. Они значительно перекрыли девятимесячный заказ государства, до выполнения годового плана им осталось отгрузить каких-нибудь 300 ц мяса.

Словом, труженики ферм «Пути к коммунизму» верны своему правилу: «Давши слово, держись». Здесь многие животноводы не только добиваются высоких показателей, но и держат прицел на значительное перевыполнение прошлогодних достижений и нынешних обязательств.

Вот примеры тому. К концу августа три доярки, три Ивановы — Коваленко Мария, Шкрапова Мария и Акулова Ульяна первыми в районе и у себя дома «распечатали» четвертую тысячу килограммов продуктивности коров. А самый высокий надой в артели и в районе — 3356 кг молока на корову — получила М. И. Коваленко. По всем прикладам к концу года будет в районе новый рекорд продуктивности — 4 тонны молока на корову. Впрочем, близко к нему подойдут, пожалуй, многие доярки из Пьяновки.

С такими итогами завершает летний сезон животноводы колхоза «Путь к коммунизму». Сейчас у них трудная пора: холода, оскудели выпасы. В таких условиях нелегко держать продуктивность на уровне. Но пока суточные уходы здесь — одни из высоких — более 9 килограммов на корову.

А между тем в хозяйстве полным ходом идет подготовка к переводу животных на «зим-

ние квартиры». Прораб колхоза Т. Макаров рассказывает:

— Ремонт дворов для молодняка закончен, «заселять» их можно хоть сегодня. Форсируем подготовку коровников. В них уже перестелены полы, подготовлены кормушки. Остается только отремонтировать двери, застеклить окна, побелить стены. Стробригада сейчас этим занимается. Расчет наш таков: к 15 сентября полностью подготовить фермы к зимовке. А вот что касается новых животноводческих объектов — тут дело плохо. Строители из Межколхозстроя срывают сдачу в эксплуатацию 200-местного коровника на первом участке, двух свинярников — маточника и откормочника. Руководители Межколхозстроя, зная, что в колхозе складывается нелегкое положение с размещением животных, особенно свиней, не принимают энергичных мер к завершению строительства.

Прораб колхоза тревожится не зря. Зимовка нынче будет не легкой: ведь в колхозе как и во многих других хозяйствах крайне мало заготовлено кормов. И тепло становится решающим фактором для успешной работы зимой. Руководители Межколхозстроя, зоотехнический отдел управления сельского хозяйства должны найти пути для быстрого окончания строительства незавершенных объектов в колхозе.

В. БУХГОЛЬЦ.

# ЗА ОБИЛИЕМ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

С СЕССИИ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА

Досрочное выполнение пятилетки — лучший подарок к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Этую великую дату советские люди стремятся отметить новыми достижениями как в труде, так и во всех других областях жизни.

Поэтому не случайно на последней сессии Промышленновского поселкового Совета (она состоялась 28 августа) в центре внимания был вопрос о работе двух железнодорожных предприятий — путевой машинной станции № 179 и рельсosварочного поезда № 29. С докладом о результатах деятельности этих двух коллективов за 7 месяцев нынешнего года выступили их руководители тт. Сафонов и Сафонов.

Для выступлений каждому докладчику потребовалось разное время. Однако достоинства и недостатки их сообщений оказались в общем-то одинаковыми. Это верно отметили участвовавшие в прениях депутаты и приглашенные. Мнение депутата т. Ходаковского:

— Докладчики назвали множество показателей, которые должны свидетельствовать, что за отчетный период коллективы обоих предприятий одержали немало трудовых побед. Но никто, ни другой руководитель не сумел рассказать, какими же путями все это достигнуто. Основа активности рабочего коллектива — социалистическое соревнование. К сожалению, и о нем докладчики поведали очень мало...

Да, цифровые данные довели в их докладах. Конечно, были среди цифр и такие, которые говорили сами за себя и без них нельзя было обойтись. Вот некоторые из них. За семь месяцев коллектив рельсosварочного поезда на 102,9 процента выполнил план выпуска товарной продукции. Производительность труда оказалась выше плановой на 2,3 процента. Тут налицо успех. А эти данные говорят явно не в пользу коллектива: экономлено средств на 13,4 тысячи рублей меньше, чем намечалось планом. При этом затраты на один рубль товарной продукции оказались на 4,9 копейки выше плановых.

Или вот основные финансово-производственные показатели по ПМС-179: прибыль по предприятию составила 100,3 процента,

объем капитальных работ — 140,5, расчетная рентабельность — 140 процентов. Все это говорит о том, что ПМС-179 работает рентабельно.

Начальники этих двух предприятий привели факты того, как их коллективы борются за совершенствование производства. Рабочие и служащие ПМС-179 соревнуются за звание коллектива коммунистического труда. Пока в ходе соревнования 44 рабочим присвоено звание ударника коммунистического труда. По предприятию объявлены смотры-конкурсы на лучший цех по охране труда и технике безопасности, на лучшее рационализаторское предложение по повышению производительности труда, а также по улучшению культуры производства и бытовых условий.

В коллективе РСП-29, соревающимся с РСП-7 из г. Красноярска, сейчас 36 ударников коммунистического труда, сообщил начальник поезда т. Сафонов, 63 работника борются за это высокое звание, одна четверть работающих имеет индивидуальные социалистические обязательства. Докладчик назвал более десятка передовиков и рационализаторов своего предприятия, хотя и отметил сожалением, что в нынешнем году рационализаторы «подкачали»: внесли в три раза меньше предложений, чем в прошлом году.

Итак, в докладах вроде было приведено все, что должно создать у слушателей мнение: во всю развернуто социалистическое соревнование. Тут и высокие цифры перевыполнения планов, и борьба за коммунистический труд, и дух рационализаторства. Но... настораживают отдельные моменты, — мимо которых нельзя пройти.

Во-первых, неужели для предприятия ничего не значит переход на новую систему планирования и экономического стимулирования? С нынешнего года РСП-29 перешел на эту систему. Пожалуй, т. Сафонову и следовало бы начать свой доклад с рассказа о том, как руководство предприятия мобилизовало весь коллектив для работы?

ты в новых условиях. И тут цифровые данные были весьма кстати. Но, как справедливо отметил зав. промышленно-транспортным отделом райкома КПСС т. Королько, начальник РСП-29 отделялся по этому важному вопросу лишь общими фразами. И поневоле задумалась: как же соревнование становится действенным, если в рабочем коллективе мастера, бригадиры, рядовые рабочие далеки от необходимости делать экономические расчеты, заниматься рациональной организацией труда.

Мало что интересного смогли поведать докладчики и о движении за коммунистический труд на своих предприятиях. И это тоже не случайно. Как заметил депутат т. Мурашкин, социалистические обязательства работников ПМС-179 и РСП-29 страдают большим недостатком: они носят узкий, чисто производственный характер. А ведь вопросы воспитания человека коммунистического общества обширны: тут и общественная работа, и повышение общеобразовательного, культурного и политического уровня, и укрепление морали, и улучшение быта.

Примечательно в этом свете, что ни на одном из этих предприятий не нашел широкого распространения почин аппарата Кемеровского азотнокислотного завода комсомольца Колесникова, хотя он и имеет большой смысл.

Докладчики не скрыли, что в их коллективах передки пока случаю нарушения трудовой дисциплины. Пьянство — бич качества продукции и производительности труда, причина травматизма. И тут опять же оказывается низкий уровень воспитательной работы на предприятии. На человека начинают обращать внимание только тогда, когда он стал нарушителем.

Цифры, которые без особой радости называл т. Сафонов: за первое полугодие 1968 года в ПМС-179 было принято 65 человек (или 21,6 процента всего контингента), а уволено... 55. Текущесть рабочей силы составляла 18,3 процента! Чем это объясняется?

Тов. Сафонов признал, что ненормальные жилищно-бытовые условия — одно из самых существенных затруднений в жизни коллектива ПМС-179. Не имеет квартир даже ветеран труда Нина Филипповна Шомова, 27 лет отработавшая в ПМС. Инвалид второй группы, одиночка. Горькую обиду затаила она на руководителей станции: «Квартиры мне не выделили... Где уж ожидать такой милости, коли на пенсию по-человечески не проводили...».

К чему здесь приводятся эти подробности? Они подтверждают, что высокие слова о борьбе за звание коллектива коммунистического труда ровно ничего не значат, если в центре внимания руководителей производства не находится рабочий человек. Без повседневной заботы о нем, рядовом труженике, нельзя укрепить кадры. Предприятие превращается в «проходной двор» для иных рабочих, если на нем забывают эту истину.

В любом трудовом коллективе на первом плане должна быть молодежь. Задача парторганизации — будить инициативу комсомольцев, исподволь направлять их энергию на трудовые дела, учебу. Но вот депутат т. Мурашкин привел факт: и в РСП-29 и на ПМС-179 совершенно отсутствует наглядная агитация, посвященная такой великой date, как 50-летие ВЛКСМ. Тут уж, как говорится, комментарии излишины...

На сессии выступили депутат тов. Мясоедов и председатель исполнкома поселкового Совета т. Кувшинов, которые подчеркнули: руководители РСП-29 и ПМС-179 слишком безответственно относятся к выполнению заданий исполнкома поссовета по благоустройству поселка. Сказали свое слово и депутаты тт. Зорина, Бутенко, Мезенцева. Смысл всех выступлений сводился к единому: руководители предприятий должны шире понимать задачи социалистического соревнования и нацеливать каждого члена своего рабочего коллектива на то, чтобы постановление партии «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» конкретно претворялось в жизнь.

А. ТАРАСОВ.

„МОСКВИЧ“  
ЗА... 30 КОПЕЕК

За первое полугодие 1968 года в нашей области предъявлено шесть билетов по денежно-вещевой лотерее с выигрышами автомобилей «Москвич-408» и 13 билетов с выигрышами автомобилей «Запорожец» (новой модели).

Автомобили «Москвич-408» выиграли Молотуха В. Ф. — моторист Точильной автобазы из г. Новокузнецка, Логинов Г. А. из г. Прокопьевска, Николаев В. С. из г. Юрги, Федотова А. М. — учительница сортопрокатного цеха КМК, Поляков Д. С. — гидромониторщик шахты «Северно-Байдаевская» № 1 из гор. Новокузнецка, Великанский Л. Ф. — шофер таксомоторного парка из г. Прокопьевска.

Автомобили «Запорожец» получили по своим счастливым билетам Федчик А. Н. — житель г. Новокузнецка, Савенков В. И. — г. Белово, Авращенко И. И. из г. Новокузнецка, Попков В. И. из г. Топок, Казанцев Г. П. из г. Новокузнецка, Зипунов П. И. из г. Кемерова.

Мотоциклы разных марок выиграли 40 жителей нашей области, в том числе Алабин Александр Семенович — учитель восьмилетней школы № 1 р. п. Промышленная.

Выиграли трудящиеся нашей области 211 холодильников, в том числе в нашем районе — Бухгольцев В. Ф. из д. Уфимцево, Кудрявцева З. Г. из д. Усть-Торсъма, Карнаухова — ученица Тарасовской средней школы. Кроме перечисленных крупных выигрышней, владельцы лотерейных билетов получили 40 стиральных машин, большое количество мотовелосипедов, в том числе Васильев В. П., Торопова В. И., Давыдов С. П. — жители р. п. Промышленная. Выиграли также 14 ковров фабричной работы (рабочница Промышленновского отделения Госбанка Тетерина Е. С. и др.), 11 пианино «С-5», 26 пуховых платков и другие ценные вещи, а также денежные суммы. Только в нашем районе за полугодие выплачено денежных выигрышней на сумму более 10 тысяч рублей. Выигрыши в 100 рублей получил Долбня Н. В. из Промышленной, в 90 рублей — Зубарев Н. со ст. Падунская. выплачено 7 выигрышней по 70 рублей, 9 — по 60 рублей, 12 — по 50 рублей и от 1 до 50 рублей выплачено 8286 рублей.

После получения таблицы пятого выпуска за первые два дня центральной сберегательной кассы района выплачено денежных выигрышней на сумму более 40 рублей, кроме того, предъявлен билет, на который выпал выигрышней магнитола «Рекорд» стоимостью 143 руб. 75 коп. Владельцем его оказалась Юдакова Любовь Ивановна из р. п. Промышленная.

Очередной тираж по билетам денежно-вещевой лотереи состоится 26 сентября 1968 года. В тираже будет разыграно денежных и вещевых выигрышней на сумму 9 миллионов 540 тысяч рублей. В числе вещевых выигрышней 106 автомобилей «Москвич-408», 106 автомобилей «Запорожец» (новой модели), 477 мотоциклов, 159 мотоциклов, 159 лодок и лодочных моторов, 3551 холодильник, 1060 стиральных машин, большое количество магнитофонов, радиоприемников, радиол, баллонов, ковров, часов и других ценных вещей, а также денежные выигрышней от 1 до 100 рублей.

Г. ТЮПАЛОВ,  
зав. центроберкассой № 5959.

## ВСЕСОЮЗНАЯ, ТЕМАТИЧЕСКАЯ

### ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

вводно-политический раздел. Решено, что главной задачей земледелие и растениеводство, животноводство, организация государственных закупок, хранения и переработки сельскохозяйственных продуктов.

Организуют смотр союзные, союзно-республиканские министерства, ведомства, научные учреждения, связанные с проблемами качества сельскохозяйственной продукции и сырья.

Директивами XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы определено, что главной задачей в области сельского хозяйства является значительное увеличение производства продукции земледелия и животноводства. Наряду с решением основной задачи директивами ХХIII съезда КПСС предусмотрено также «...повысить качество и улучшить ассортимент заготовительных продуктов и сырья, значительно сократить их потери в заготовительных и торговых организациях».

Эти положения и определяют характер межотраслевой тематической выставки. Ее главная

цель — обобщить и отразить достижения науки и передовой практики по осуществлению комплекса мероприятий, обеспечивающих дальнейшее увеличение производства и улучшение качества сельскохозяйственных продуктов и сырья, повышение рентабельности сельскохозяйственного производства.

В период работы выставки намечается проведение семинаров, встреч по обмену опытом, смотров-конкурсов высококачественной продукции земледелия, животноводства и продуктов их переработки.



Гагидзе просматривает образцы новых изделий.

Большим спросом у покупателей пользуются механические игрушки рижского завода «Страуме». Заводские конструкторы разработали новые «живые» игрушки: «Танцующая пара», «Кукла с коляской», «Березка» и другие.

На снимке: электромеханическая игрушка «Кукла с коляской», Фотохроника ТАСС.

### ПОСЛЕ КРИТИКИ

В заметке «ДВА ВОПРОСА», опубликованной в нашей газете за 25 июля, речь шла о том, что на автобусной остановке в раб. пос. Промышленной не убирается мусор и никто не проявляет заботы о самых элементар-

ых удобствах для пассажиров, ожидающих очередного рейса.

Как отметил председатель исполнкома поссовета т. Кувшинов, теперь в штате обслуживающего персонала автокассы есть уборщица и на территории под-

держивается порядок. Предприятиям и организациям поселка доведено задание на поделку скамеек. Вместе с тем сейчас решается вопрос о строительстве типового автовокзала в Промышленной. Это позволит улучшить обслуживание пассажиров на автобусной остановке.

### Новые товары

Белорусская ССР. Первая экспериментальная партия ковров «жемчужина» машинной выработки, приближающейся по структуре к ручной, выпущена на Брестском ковровом комбинате. Они изготавливаются размером 3х4 метра из чистошерстяной пряжи.

На снимке: «жемчужина» в отделочном цехе.

Калининская область. Конаковский фаянсовый завод имени М. И. Конакина постоянно разрабатывает новые виды посуды. В этом году их будет освоено 20. Сейчас в среднем ежемесячно конаковцы изготавливают 6 миллионов 600 тысяч различных изделий.

На снимке: художник О. П.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

5 сентября 1968 г., 2 стр.

УБОРКА урожая для счетных работников колхозов и совхозов — важнейший участок деятельности. Им необходимо своевременно и полно вести учет и оприходование всей продукции, поступающей с поля. Точным и правильным учет будет тогда, когда в хозяйстве ежедневно оформляются первичные документы (реестр отправки зерна и другой продукции с поля, ведомость движения этой продукции, товарно-транспортная накладная, учетный лист тракториста-машиниста и т. д.), а также обеспечивается надлежащее взвешивание зерна, зеленой массы кукурузы и другой продукции, поступающей от комбайна и отправляемой на хлебоприемные пункты и склады хозяйства.

Кроме того, руководителям и бухгалтерам следует периодически проводить контрольные проверки документов на отправленное на приемный пункт зерно и тщательно расследовать все случаи расхождений в весе и качестве. А такие случаи у нас в районе имеются. К примеру, в конце августа из колхоза «Мир» на Падунский хлебоприемный пункт на автомашине № 43-56 поступило согласно документам отправителя 2600 кг зерна, а фактически его оказалось 2360 кг, расхождение в весе — 240 кг в сторону уменьшения. В этот же день из хозяйства другим рейсом было отгружено 2500 кг зерна (по документам), принят хлебоприемным пунктом 2900 кг. Снова разница и не маленькая — 400 кг. Почему?

Неправильны весы, — приходит в свое оправдание аргумент председатель колхоза т. Гавриленко.

Уместен тут вопрос: как же тогда ведется учет в колхозе?

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## КАК ОФОРМЛЯТЬ НА РАБОТУ

Недавно редакция получила письмо от рабочей фермы № 2 совхоза «Вагановский» Е. А. Васюковой.

«Прошу разъяснить, — пишет она, — правильно ли делают руководители совхоза, подолгу не оформляя документы принятых рабочих. Я начала работать в качестве основной доярки с ноября 1967 года, а оформили меня только нынче с 1 апреля, а остальное время (ноябрь, декабрь, январь, февраль и март) в стаж не записали. Раньше я также временами работала, подменяла доярок, ушедших в отпуск, в летние месяцы — на прополке посевов, на току и т. д. — и опять никаких записей в трудовой книжке нет».

Мы попросили ответить на это письмо начальника отдела кадров районного управления сельского хозяйства Марии Григорьевну Осипову.

К сожалению, случай с Е. А. Васюковой в районе не единичен. В совхозах нарушения трудового законодательства, особенно при приеме рабочих, — не редкость. Об этом свидетельствуют жалобы, поступающие нам в управление и другие районные организации. Управление не раз разъясняло и указывало руководителям на неправильное и несвоевременное оформление людей на работу, однако приходится снова возвращаться к этому вопросу. В совхозе «Вагановский», кроме т. Васюковой, несвоевременно были оформлены на работу Г. И. Ковалева, Н. Л. Денисова, в совхозе «Заря» — Анкудинов и другие.

Подобные истории случаются чаще всего потому, что не все рабочие знают о правилах приема и увольнения, а руководители, пользуясь неведением людей, беспечно относятся к оформлению документов.

Итак, как производится оформление рабочих.

На работу принимаются лица, достигшие 16-летнего возраста. В исключительных случаях, по согласованию с рабочим профсоюзным комитетом, могут быть принят на работу подростки, достигшие 15 лет. Для предприятий устанавливается обязательная минимальная норма приема на работу и на производственное обучение молодежи, окончившей общеобразовательные школы, и подростков по путевкам районной комиссии по делам несовершеннолетних. Лица моложе 18 лет при приеме на работу должны проходить обязательное медицинское освидетельствование.

Закон не допускает ограничения, поступающего от ком-

## ПРАВИЛЬНО ВЕСТИ УЧЕТ

урожая, поступающего от комбайнов на артельные склады?

К сожалению, примерно так же поставлен учет и в некоторых других хозяйствах. Кое-где допускают ошибки другого рода. Например, сейчас немало картофеля идет на общественное питание. Но клубни прямо с поля доставляются на кухню, никакие расходные документы через кладовщика не оформляются. Так же безуспешно расходуются кормовые корнеплоды и зеленая масса кукурузы, идущие на подкормку скоту.

В прошлом году во многих колхозах и совхозах района был крайне плохо поставлен учет зеленой массы кукурузы: она не взвешивалась, количество ее определялось на глазок, путем подсчета груженых автомашин и тракторных тележек без выборочного их взвешивания. Нынче эта история повторяется. А ведь каждый бухгалтер знает, что так делать нельзя.

Учет фактического сбора силосной массы должен производиться только путем взвешивания, а при невозможности взвешивания — путем контрольного взвешивания каждого автомашины — путем контрольного взвешивания два-три раза в день. При этом количество рейсов автомашин и вес перевезенной зеленой массы ежедневно записывается в путевых чистках водителя. Вес доставленной к месту силосования или на ферму и принятой зеленой массы записывается также в реестр отправки зерна и незерновой продукции с поля.

Взвешивание и запись его ре-

зультатов производится весовщиком в присутствии шофера, тракториста или вождика, доставившего силосную массу. Соблюдение всех этих правил учета зеленой массы кукурузы не позволяет отдельным нечестным водителям заниматься в поле за лишним рублем приписками в путевых листах количества рейсов. В прошлом году из-за бесконтрольности рукводителей и бухгалтеров такие случаи были частыми, в результате раздувалась урожайность, переплачивались деньги, а хозяйство задолжало до конца зимы оставалось без кормов.

В районе нередки и такие ошибки, когда при определении количества силоса за основу берется вес зеленой массы, уменьшенный на 50 процентов, без учета уборочных потерь и так называемого «угара» корма в процессе силосования. В других случаях вес заготовленного силоса определяется по объему только что заложенной зеленой массы, умноженному на вес кубометра готового силоса. В результате подобных ошибок в хозяйствах имелось силоса много больше, чем его есть на самом деле.

Чтобы упорядочить это дело, Министерство сельского хозяйства и ЦСУ ССР установили, что учет готового кукурузного силоса производится не ранее, чем через 20 дней после окончания запуски силосного сооружения или бурта. Лишь после этого срока в основном заканчивается процесс осадки и заквашивания зеленой массы кукурузы и

большинства других используемых на силос растений, прекращаются потери веса от «угара».

Количество заготовленного силоса определяется на основании обмера силосного сооружения или бурта и веса одного кубометра готового силоса. Данное обмера и количество полученного готового силоса в каждом отдельном силосном сооружении или бурте записываются в книгу учета, куда заносятся также тип силосного сооружения, дата начала и окончания его загрузки. В отчет о заготовке кормов (форма № 10-сх) представляется в органы Госстата в то время силосования, должно включаться нарастающим итогом количество силоса лишь по тем сооружениям, со дня загрузки которых к отчетной дате прошло не менее 20 дней. При обмере силосных сооружений и расчете количества силоса в одном кубометре необходимо руководствоваться инструкцией по учету силоса, утвержденной Министерством сельского хозяйства ССР от 25 июня 1960 года.

В. УСТИМОВ,  
районный инспектор Госстата



Брянская область. Заведующий отделом селекции Новозыбковской сельскохозяйственной опытной станции Константин Иванович Савичев — автор нескольких сортов люпина. Его «быстрорастущий-4» занимает в стране свыше 400 тысяч гектаров. Константину Ивановичу присвоено звание Героя Социалистического Труда. Фотохроника ТАСС.

Читатель обсуждает статью «Слово к рыбакам»

## Не за китайской стеной...

Статья т. Федирко пронизана этаким местничеством: наш пруд, наша работа и т. д. Напрашивается вывод, что председатель готов отгородить свой

кухоз китайской стеной от горожан, когда речь заходит об их отдыхе.

Сейчас кухоз им. Ленина, где председателем т. Федирко, — крепкое хозяйство. Но ведь таким он был не всегда. Много сделали, чтобы помочь кухозу встать на ноги, именно горожане. Ради спасения урожая они бросали свои семьи и отправлялись на помощь кухозу. С раннего утра до темноты, не жалея сил, грудились в поле.

Шахтеры Ленинска-Кузнецкого и Белова под землей добывают уголь, который идет и на нужды кухоза. Химики г. Кемерова производят удобрения для кухоза. И вот если горожанин приезжает к тов. Федирко на пруд посидеть с удочкой и подышать свежим воздухом, — он браконьер. И не меньше того!

Да, кухоз понес некоторые затраты при создании водоемов и разведения в них рыбы. Но горожане давно возместили их, работая на копке картофеля и других уборочных работах. Г. М. Федирко не отрицает, что водоемы кухоз сделал для нужд животноводства. Так к чему вздохи по поводу того, что артель не

осуществила мечту ежегодно продавать 10—15 тонн карася жителям района?

Ну а что касается утверждения председателя, будто членов его артели совращают с пути праведного «пирующие» на пруду рыболовы, то тут только осматриваются плечами, покидают и задают председателю вопрос: они, ваши колхозники, малые дети что ли?

Наша страна давно стала индустриальной. Основная часть населения проживает в городах. И разве можно лишить эту часть возможности отдыхать на лоне природы только потому, что они непосредственно не обрабатывают землю?

Я считаю, что для отдыха трудящихся, надо сделать доступными все пруды и прочие водоемы, кем бы они ни создавались. Пусть рыболовы, приезжающие на пруд любого хозяйства, будут уверен, что его не выпроводят оттуда с «барабанным боем». Надо только ограничить применение средств отлава: для естественных водоемов — по нормам, утвержденным решением облисполкома, а для искусственных прудов — только удочек (3—4 ярочки). А браконьеров беспощадно наказывать.

М. ВОЛКОВ.  
п. Промышленная.

## Негде даже искупаться

30 с лишним лет назад рабочие совхоза «Заря» соорудили в окрестностях центральной усадьбы пруд. Отличным местом отдыха был он для них долгое время. Тут и купались и рыболовы ловили.

А потом пришел конец добрых времен. Это когда руководство Плотниковского пивзавода решило завести свое рыбное хозяйство. Дело это, что и говорить, нужное, выгодное.

Но с тех пор к прудам, сооруженным на территории совхоза (их здесь сейчас около семи), нет доступа ни взрослым, ни детям. Сторож с ружьем бдительно охраняет собственность пивзавода. Того, кто приблизится к пруду с удочкой, ожидает штраф рублей в 50.

Конечно, коль уж пив завод получает солидную прибыль от ведения рыбного хозяйства, то на прудах должен быть порядок. Но почему же руководители этого предприятия и совхоза не побеспокоются об организации летнего отдыха своих рабочих. Ведь известно, что вблизи от центральной усадьбы нет даже маленькой речушки. А летом вода для человека много значит.

Тут немаловажна и такая де-

таль. В Заринской средней школе летом два сезона работает спортивно-трудовой лагерь, в котором бывает по 60—80 учащихся. Они хорошо трудятся на опытном поле. Но насколько разнообразнее был бы их отдых, будь поблизости водоем. Однако желаемое пока не осуществилось. Дирекция пивзавода со своей стороны привела «щедрость»; выделила для купания пруд, который в санитарном отношении никак не подходит для этой цели. Залезть в него «поплескаться» мало кто осмеливается.

Долго ли еще будут рабочие совхоза, а также другие жители Горбуновки и станции Плотники, изнывая летом от жары, как прекрасным миражом в пустыне, безнадежно любоваться недоступными прудами? На этот вопрос точно ответить могли бы наши руководители, в частности председатель исполнкома Горбуновского сельсовета.

Д. ЛАЗАРЧЕНКО.  
Совхоз «Заря».

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
5 сентября 1968 г., 3 стр.

# ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ— КАЖДОЙ СЕМЬЕ

1 сентября в городах и селах страны началась подписка на газеты и журналы на 1969 год. Для лучшего обслуживания населения на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, учреждениях и учебных заведениях организованы десятки тысяч пунктов подписки. Будут работать около 1500 тысяч общественных распространителей печати.

Главное управление по распространению печати Министерства связи СССР выпустило не-

сколько миллионов экземпляров каталогов, а также красочных плакатов, много короткометражных кинофильмов, пропагандирующих общеполитические, экономические, научные, литературные, военные, сельскохозяйственные и другие периодические издания.

С первого сентября можно оформить также подписку на 1969 год на зарубежные газеты и журналы.

(Корр. ТАСС).

## ПЕРВАЯ ВСПЫШКА “СИЯНИЯ СЕВЕРА”

Сыктывкар (ТАСС). 1 сентября газ с крупнейшего в мире Вуктыльского месторождения пришел в Ухту. Закончено строительство первого двухсоткилометрового участка магистрального газопровода «Сияние Севера». В честь этого большого события, совпавшего со Всесоюзным днем работников нефтяной и газовой промышленности, торжественно зажжен голубой факел.

Газопровод Вуктыль-Ухта — начальное звено гигантской газопроводной системы, которая соединит месторождения Тюменской области и Коми АССР с центральными и западными районами страны. Ввод в эксплуатацию второго звена Ухта-Торжок протяженностью 1380 ки-

лометров позволит уже в нынешнем году значительно улучшить снабжение топливом европейской части Союза.



6 сентября в Киеве начнется финальный матч претендентов на первенство мира по шахматам между гроссмейстерами Борисом Спасским и Виктором Корчным. Победитель этого



матча весной будущего года поспорит за шахматную корону мира с Тиграном Петросяном.

На снимках: Виктор Корчной и Борис Спасский.

Фотохроника ТАСС.

## БАКТЕРИИ— ДРУЗЬЯ РАСТЕНИЙ

Многие микроорганизмы тесно связаны с жизнью растений. Они обитают на их листьях, стеблях, цветах и корнях. Как установили латвийские ученые, большинство этих, так называемых эпифитных микроорганизмов полезны для растений, так как они снабжают их биологически активными веществами — стимуляторами роста, защищают от болезней.

Во время экспериментов было установлено, что бактеризация посевного материала зерновых и овощных культур отдельными видами эпифитных микроорганизмов повышает урожайность на 10—20 процентов! Сейчас разрабатывается методика отбора эпифитов и искусственного обогащения ими посевного материала.

(ТАСС).

Вьетнамская земля не богата монументами, увековечивающими в бронзе или мраморе памятные события. Что тому причиной? Национальные традиции или разрушительные войны, точно огненные смерчи, тысячи раз опалившие Вьетнам за его долгую историю? Наверное, и то, и другое. И, может быть, потому весь Вьетнам воспринимается как величественный порыв героям его сынов и дочерей.

Если вьетнамцу тридцать лет — это значит, что он родился, рос и мужал во время войны. За эти годы вьетнамскую землю рвали и уродовали японский, французский, английский и американский военный металлы: его бросали сюда империалисты. Вьетнам же остается страной, где живет непокоренный, свободолюбивый народ.

Теперь над Ханой настороженная тишина. С крыши зданий, отступив площадь, уткнулись в небо зеленые пальцы зенитных орудий. Американская авиация может сунуться каждую минуту. Расчеты зенитчиков всегда готовы дать отпор налетчикам. Они начеку. Как Ханой. Как вся республика.

Я снова приехал в Ханой в мае этого года, через полтора месяца после того, как прези-

дент США Джонсон объявил о так называемом «частичном ограничении бомбардировок Северного Вьетнама». На Ханой не падали бомбы, но по несколько раз в день звучали сирены воздушной тревоги: американская авиация продолжала провокационные разведывательные полеты.

Ханойцы привычно смотрели вверх, туда, где над дальными черепичными крышами одна за другой возникали желтые кляксы зенитных разрывов... События или уйдет? А к вечеру, когда чуть спадает нестерпимый зной, у огромного фанерного щита, установленного почти в самом центре города, на берегу легендарного озера Возвращенного меча, собираются люди. На этом щите дважды в день появляются цифры — число американских самолетов, сбитых над территорией ДРВ.

Уже несколько лет американская военщина ведет войну не только против Южного Вьетнама, но и против ДРВ — первого в Юго-Восточной Азии социалистического государства. Американские летчики бомбят города и села, бросают бомбы на заводы и судоверфи, на фабрики, мосты и плотины, на крестьянские поля, на школы и больницы.

Вьетнамский народ мужественно охраняет завоевания социализма. Все шестнадцать миллионов граждан ДРВ, от мала до велика, отстаивают свое право продолжать строить новую жизнь, стойко преодолевая все трудности. Народ-труженик стал народом-воином.

...Я сижу в дирекции одного из механических заводов провинции Тхань-hoa. Дирекция — стол, несколько табуреток и полевой телефон — разместилась в небольшой нише базальтовой пещеры. Тут же, вдоль влаж-

ных стен туннеля, — десятки стакнов, над которыми склонились девушки в аккуратных спецовках. Несколько месяцев назад они были школьницами, потом добровольно пришли сюда, на подземный завод.

— А учебу продолжаем, — улыбается девушка со значком в петлице синей куртки, — здесь же, на заводе. В этом году я закончу десятый класс.

Ее зовут Нгуен Тхи Дык. Отец — в армии, мать работает неподалеку, в кооперативе.

— Я написала отцу, — говорит, смущаясь, Дык, — что мне присвоили звание «Отличник производства». Не затем, чтобы похвалиться. Просто хотелось порадовать его. Ведь он зенитчик, почти каждый день в бою...

У рабочего станка девушки рядом с горкой готовых деталей лежит тщательно вычищенная винтовка: Дык — боец завода ополчения.

Завод надежнокрыт от жестоких налетов под многометровой толщей базальта. Даже разрывы тяжелых бомб здесь почти не слышны. Но однажды огромная американская фугаска обрушила свод над входом в завод-пещеру. Вышла из строя вентиляционная система. Стало трудно дышать. Работницы не растерялись. Много тонн каменного крошева перекидали тонкие девичьи руки, прежде чем снаружи хлынула свежий воздух, чуть приправленный горючеватым дымком. Метрах в трехстах от входа горорали обломки сбитого американского самолета.

— Потом мы узнали, — сказала Дык, — что американца сбил наш «МИГ».

Наш «МИГ» — было как-то непривычно слышать это от вьетнамской девушки. Я потом сказал об этом летчику-истре-

бителю, Герою ДРВ Нгуен Ван Баю. Он усмехнулся:

— Мы, летчики, тоже так говорим о «МИГах»: «мой», «наши». Это ведь — помощь самых верных наших друзей — Советского Союза, его народа. Они помогают нам бить врага. Мы никогда не забудем помощи советских братьев.

«Советский брат»... Не раз я слышал, с каким глубоким волнением произносят эти слова и докеры Хайфона, через порт которого непрерывным потоком идут грузы из нашей, Советской страны, и инженеры Ханойского механического завода, построенного по проекту и при участии советских специалистов, и командир зенитного орудия, защищавшего мост Хам-Ронг, и председатель сельскохозяйственного кооператива у реки Ма. Всем им сегодня двадцать три. Каждый из них — ровесник своей республики.

На стороне вьетнамского народа в его справедливой борьбе — не только мои соотечественники, не только трудящиеся социалистических стран, но и люди добрых волей всего земного шара. Американским агрессорам никогда не поставить на колени народ, строящий у себя на родине новую, социалистическую жизнь!

Н. СОЛНЦЕВ.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

...На 30 августа в небе Демократической Республики Вьетнам американские агрессоры потеряли 3124 самолета.

...С 1 сентября на 3 процента возросла во Франции плата за газ и электроэнергию.

...В Мексике бастуют 350 тысяч студентов и преподавателей, требующих прекращения

произвола полиции и ее вмешательства во внутренние дела университетов.

...В районе американской военно-воздушной базы Кадена на Окинаве (Япония) за последние 8 лет разбились пять самолетов, в результате чего 21 окинавец был убит, 135 ранено.

(ТАСС).

Были поверить на слово американским пропагандистам, то и впрямь подумаешь, что ни одна страна не облагодетельствовала мир в такой степени, как США. Не будем вдаваться в полемику, а приведем лишь один частный, но показательный пример. Бывший государственный министр просвещения и науки Англии в статье, опубликованной французским журналом «Тан модерн», указывает, что в своем техническом развитии США никогда в своей истории не опирались только на своих специалистов. Американские же-лезные дороги обязаны своим происхождением англичанам, мосты — швейцарским инженерам и так далее вплоть до атомной бомбы, которая никогда не была бы создана без европейских инженеров, — эмигриро-

вавших в США после захвата власти в Германии Гитлером. В наши дни положение не изменилось. По подсчетам, в 1970 году США нужно будет как минимум на 200, а по некоторым данным, на 500 тысяч ученых и инженеров больше, чем могут подготовить американские университеты.

Как же покрыть такой колоссальный дефицит в научных кадрах? Для этого уже выработались определенные приемы и методы. В прошлом году в США эмигрировало 200 канадских ученых и 1000 инженеров. Швейцарское правительство встре-

чивших степень в том же году. В других областях науки положение аналогичное. Между тем, подготовка одного доктора наук обходится англичанам в 30 тысяч фунтов стерлингов. Статистики утверждают, что в течение своей жизни такой ученый, как источник новых идей, принесет обществу 250 тысяч фунтов стерлингов. Если подсчитать общие потери, причиненные Англии эмиграцией ее ученых в США, то эта сумма с лихвой покроет всю помощь, полученную Англией от США по плану Маршалла. Ученые, выехавшие в США в одном только 1967 году, дадут американской промышленности в течение своей трудовой жизни сумму порядка 200 миллионов фунтов.

Арк. Козаков.  
(ТАСС).

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, типографии 2-67, бухгалтерии 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1032 Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 6315

## ЛЕГАЛЬНЫЙ ГРАБЕЖ ПО СТРАНАМ МИРА

вавших в США после захвата власти в Германии Гитлером.

В наши дни положение не изменилось. По подсчетам, в 1970 году США нужно будет как минимум на 200, а по некоторым данным, на 500 тысяч ученых и инженеров больше, чем могут подготовить американские университеты.

Как же покрыть такой колоссальный дефицит в научных кадрах? Для этого уже выработались определенные приемы и методы. В прошлом году в США эмигрировало 200 канадских ученых и 1000 инженеров. Швейцарское правительство встре-

чивших степень в том же году. В других областях науки положение аналогичное. Между тем, подготовка одного доктора наук обходится англичанам в 30 тысяч фунтов стерлингов. Статистики утверждают, что в течение своей жизни такой ученый, как источник новых идей, принесет обществу 250 тысяч фунтов стерлингов. Если подсчитать общие потери, причиненные Англии эмиграцией ее ученых в США, то эта сумма с лихвой покроет всю помощь, полученную Англией от США по плану Маршалла. Ученые, выехавшие в США в одном только 1967 году, дадут американской промышленности в течение своей трудовой жизни сумму порядка 200 миллионов фунтов.

Кондукторский резерв ст. Промышленная производит ПРИЕМ НА КУРСЫ главных кондукторов — мужчин и женщин. Срок обучения один месяц. За время учебы выплачивается стипендия 48 рублей в месяц. Главные кондукторы пользуются льготами: им предоставляются бесплатные билеты по железной дороге, уголь, форма и др.